

7. постановляет, в ожидании завершения проекта конвенции о свободе информации, предоставить на двадцать четвертой сессии первоочередность рассмотрению и принятию проекта декларации о свободе информации, с тем чтобы она могла служить источником вдохновения и эталоном для средств информации, а также для правительств во всем мире.

*1748-е пленарное заседание,  
19 декабря 1968 года*

#### 2449 (XXIII). Правовая помощь

*Генеральная Ассамблея,*

отмечая с удовлетворением резолюцию XIX о юридической помощи, принятую 12 мая 1968 г. Международной конференцией по правам человека<sup>43</sup>, проходившей в Тегеране с 22 апреля по 13 мая 1968 г.,

напоминая, что Всеобщая декларация прав человека провозглашает, что каждый человек имеет право на эффективное восстановление в правах компетентными национальными судами в случаях нарушения его основных прав, предоставленных ему конституцией или законом,

напоминая далее, что в статье 14 Международного пакта о гражданских и политических правах предусматривается, в частности, что каждый обвиняемый в уголовном преступлении имеет право защищать себя лично или через посредство выбранного им самим защитника; если он не имеет защитника, быть уведомленным об этом праве и иметь назначенного ему защитника в любом случае, когда интересы правосудия того требуют, безвозмездно для него в любом таком случае, когда у него нет достаточно средств для оплаты этого защитника,

полагая, что существуют случаи, когда обращение того или иного человека к компетентным судам, к которым он имеет право обратиться, исключается или затрудняется из-за недостатка финансовых средств для оплаты связанных с этим расходов,

будучи убеждена в том, что оказание правовой помощи нуждающимся в ней будет способствовать соблюдению и защите прав человека и основных свобод,

1. рекомендует государствам — членам Организации:

а) гарантировать прогрессивное развитие всеобъемлющих систем правовой помощи нуждающимся в ней в целях защиты прав и основных свобод человека;

б) разработать правила оказания в соответствующих случаях правовой или профессиональной помощи;

с) рассмотреть пути и средства покрытия расходов, связанных с обеспечением подобных всеобъемлющих систем правовой помощи;

д) рассмотреть вопрос о принятии всевозможных мер для упрощения правовых процедур, с тем чтобы сократить бремя, ложащееся на финансовые и другие ресурсы лиц, ищущих правовой защиты;

е) поощрять сотрудничество между соответствующими органами, предоставляя компетентную правовую помощь тем, кто в ней нуждается;

2. просит Генерального секретаря, в консультации с соответствующими органами Организации Объединенных Наций, специализированными учреждениями и другими заинтересованными межправительственными органами, обеспечить необходимые средства в рамках программы консультативного обслуживания в области прав человека для облегчения предоставления помощи экспертами и других видов технической помощи государствам — членам Организации, стремящимся расширить возможности получения компетентной юридической помощи.

*1748-е пленарное заседание,  
19 декабря 1968 года*

#### 2450 (XXIII). Права человека и научно-технический прогресс

*Генеральная Ассамблея,*

приняв, к сведению пункт 18 Тегеранского заявления, принятого Международной конференцией по правам человека<sup>44</sup>, и резолюцию XI о правах человека и научно-техническом прогрессе, принятую Конференцией 12 мая 1968 г.<sup>45</sup>,

разделяя выраженную Конференцией озабоченность тем, что последние научные открытия и технический прогресс, открывая широкие перспективы экономического, социального и культурного развития, в то же время могут поставить под угрозу права и свободы личности и народов и поэтому требуют постоянного внимания,

соглашаясь с тем, что подобные проблемы требуют межотраслевых научных исследований, проводимых со всей тщательностью и последовательностью как на национальном, так и на международном уровнях, с тем чтобы они в случае необходимости могли послужить основой для установления соответствующих норм для защиты прав человека и основных свобод,

1. предлагает Генеральному секретарю предпринять, в частности, с помощью Консультативного комитета по применению достижений науки и техники в целях развития и в сотрудничестве с генеральными директорами компетентных специализированных учреждений, изучение проблем, возникающих в области прав человека в

<sup>43</sup> Там же, стр. 3 англ. текста.

<sup>45</sup> Там же, стр. 12 англ. текста.